
Notulen overleg VWS-GGD-RK-VNG

Datum: 17-11-2020, 15:30-16:45 uur

Aanwezigen: [EEE (noso), BES (ve), IEE (Re), BE (6D Hor), [ERE (vws),

BE (vws)

Voorstelrondje:

. CRIT 5.1.2e NDSD die vanaf de start van de coronacrisis

samen met VNG verbinding legde tussen gemeenten en Rijk over maatregelenpakketten.

. BEY Houdt zich bezig met sociale ondersteuning, maar niet direct i.h.k.v. corona. [EXE

IEEE de hulplijnen van het Rode Kruis, maar kent ook

mensen die bij de vouchers kunnen helpen.

bezig (geweest) bij GGD Utrecht. Binnen dit kader

GD GHOR.

voor sociale traject Quarantaine binnen VWS.

Nuarantaine binnen VWS, maar ondersteunt ook

programmabreed.

Inleidend:

- VNG/NDSD geeft aan dat we bij het zoeken naar oplossingen eerst goed moeten kijken naar

welk probleem we daarmee willen oplossen. VWS stelt dat dit probleem helder is door de

gedragsstudies die het RIVM heeft uitgevoerd: mensen ervaren veel sociale en praktische

bezwaren, waardoor de quarantainemaatregel onvoldoende nageleefd wordt.

-

 VNG/NDSD geeft aan in het vervolg graag eerst te willen overleggen over voorstellen

voordat die aan de minister worden voorgelegd. VWS stelt dat aan de minister is

medegedeeld dat de voorstellen eerst zullen worden verkend en dat nog niet alles in beton

gegoten is.

-  VNG geeft aan dat gemeenten het al druk genoeg te hebben, dus is wat sceptisch over nog
meer voorstellen. Bovendien heeft VNG al een ledenbrief over quarantaine aan hen

gestuurd. Deze brief was niet bekend bij [EE 2 VWS.

Voorstel quarantainecoaches:

- In algemene zin gematigd enthousiasme onder alle partijen.
- GGD verzoekt uit te zoeken of gegevensdeling AVG-technisch mogelijk is.

- RK geeft aan dat het BCO nu drie contactmomenten kent (dag 1, dag 5 en dag 10). Het Rode

Kruis is één van de partijen die gesprekken voert op dag 5 en 10. Misschien moet het eerder

op dag 3? En vaker. Er is nog capaciteit beschikbaar in het belteam. = Frequentie is een

belangrijk aandachtspunt. En de mogelijkheden binnen BCO.

- GGD geeft aan dat er al wordt gevraagd naar de sociale gesteldheid van mensen in het

indexgesprek. Dit moeten we niet dubbel gaan doen. = Goede afstemming is een belangrijk

aandachtspunt.
- VNG geeft aan dat het Rode Kruis niet teveel belast moet worden. ledereen nabellen kan

daarom ook vervangen worden door die mensen nabellen die daar behoefte aan hebben. >

Capaciteit Rode Kruis is een belangrijk aandachtspunt.
-  VNG geeft aan dat de reden waarom mensen niet thuisblijven ook ten dele gebaseerd is op

het feit dat werkgevers te makkelijk omgaan met de quarantainemaatregel. Het Rode Kruis

herkent dit signaal. Het gaat dus ook om communicatie. = Heldere en harde communicatie
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in bijvoorbeeld persconferenties of campagnes is nodig. Nemen [EEE mee naar

5.1.2e VWS.

Voorstel handelingsperspectief en koppeling Ready2Help:

De VNG ziet een aansporing om een quarantainebrief te versturen vanuit een burgemeester

naar zijn of haar burgers niet zitten. Een algemene brief wel, maar dat gaat dan over meer

dan alleen quarantaine. Toonzetting over quarantaine moet dan vooral gaan over goede

voorlichting over het doel van quarantaine en begrip en ondersteuning bij problemen die

door thuisquarantaine ontstaan.

De VNG stelt dat het effect van een handelingsperspectief bieden ook bereikt kan worden in

paginagrote advertenties. Het Rode Kruis kan zich daarin vinden en stelt voor mee te helpen

(met name ook het deel hoe bereid je je voor op een mogelijke quarantaine? Wat kun je nu

al doen?). Ook de GGD vindt dit een goed idee en is bereid mee te werken.

RK ziet koppeling Ready2Help zitten. Het gebeurt nu bij praktische hulpvragen die bij het

Rode Kruis binnen komen (bijv. boodschappen doen) R2ZHelper ontvangt SMS met hulpvraag

(kun je boodschappen doen voor iemand in jouw wijk?) R2Helper kan ja of nee zeggen.

Lijntjes moeten daarbij kort blijven, dus een quarantainecoach moet verbinding leggen met

Ready2Help.

GGD stelt dat het bij voorlichting/folders/posters essentieel is dat deze in

verschillende talen en op B1 niveau worden vormgegeven.

Voorstel commitmentbutton:

GGD vindt button heel moeilijk, want gaat uit van medisch perspectief. Dat is eerste

verantwoordelijkheid. GGD GHOR en Testen hebben ook nog een mening. Maar datapad
absoluut niet bewandelen. 2 GGD vraagt intern na en koppelt terug. UPDATE: Het plaatsen

van de button op het aanmeldingsformulier van CoronlIT, kan door VWS gedaan worden.

5.1.2e ent waarschijnlijk de verantwoordelijke dienst of persoon hiervoor.

RK stelt voor om knop te koppelen aan campagne ‘ik ben voorbereid’. Dat koppelt het los

van een officiéle overheidswebsites.

Voorstel voucher:

Vervol

Volgens VNG zitten we met voucher op verkeerde lijn. Als iemand het financieel niet

geregeld krijgt, dan moet diegene richting de gemeente en heeft diegene andere

problemen. Daarnaast kost het ontwerpen van een vouchersysteem veel tijd. Gezien de

quarantaineproblematiek en de snelle aanpak die die problematiek vraagt, is dat onhandig.

RK ziet de voucher wel als een goed idee. Om die achter de hand te hebben voor schrijnende

situaties, maar stelt dat er goede criteria moeten komen. => Criteria zijn aandachtspunt.

Voorstel VNG is financiéle ruimte bieden aan quarantainecoaches, i.p.v. vouchers. Dit is een

optie die verkend kan worden.

RK noemt nog ander probleem. Gratis bezorging bij de supermarkten kent nu een

bestedingsminimum (vaak 50 euro). Dat moet anders. => [ESEp2kken dit op.

VNG heeft weinig ruimte in de agenda voor het voorgestelde driewekelijkse overleg en

vraagt zich ook af wat de meerwaarde daarvan is.

VWS stelt voor dat we elkaar spreken wanneer dat nodig is. Gezien de initiatieven zullen RK

en GGD vaker benaderd worden.
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